

E MEZAMOS a notar los efectos de la canícula. Es decir, los deseos de holganza le asaltan a uno, se nos ha metido muy dentro y resulta hasta difícil pensar en las líneas de góndola...

Ayer uno tenga inversión de acciones de empresas eléctricas... El verano es algo que siempre seduce, a pesar de que ahora le ha salido un enemigo serio en esa especie de "liga" formada por unos señores que se obstinan en proclamar y zurrar...

Gestiones para adquisición de una escalera para el servicio de incendios

Se ha presentado en el Ayuntamiento un proyecto que prevé la construcción de una Clínica Quirúrgica por la Orden Hospitalaria de San Juan de Dios

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOCRÁTICO. En el Registro civil se verificaron ayer las siguientes inscripciones: Nacimientos: María Isabel Gutiérrez Villarias, Francisco Javier Soldevilla Romero, Juan López Iglesias y Félix Merino García.



Del 'DIARIO DE BURGOS' del miércoles 13 de Julio de 1951. EN el segundo día del concurso...

Está casi ultimado el programa de actos conmemorativos de la Fiesta de Exaltación del Trabajo

El domingo se celebrará el III Concurso provincial de Danzas Ecos del Municipio

El III CONCURSO PROVINCIAL DE DANZAS POPULARES. En el programa de fiestas, que ha contemplado todos los aspectos del gusto de nuestro pueblo, ocupa un lugar privilegiado el III Concurso de Danzas Populares, que se celebrará el domingo 15 de los corrientes, en la plaza de toros.

NECESITO ASISTENTA

30 a 35 años. Informes Viuda Pedro Marijuan, Santa Cruz, 16, duplicado

ALMACENES "El Paraíso"

Durante el mes de Julio efectúe sus compras con GRANDES REBAJAS

EN VILLADIEGO

El próximo lunes, día 16 (fiesta del Carmen), pasará consulta al Odontólogo don José María Rodríguez Orive.

LA SEÑORA

Doña María de la Cuesta y Cobo de la Torre que falleció el día 11 del corriente

LA SEÑORA

Doña Nicasia Santamaría Santamaría falleció en el día de ayer, a los 82 años de edad

NOTICIAS

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro. — A las ocho de la mañana, 690,9; a las dos de la tarde, 690,1; a las siete de la tarde, 688,7.

EN VILLADIEGO

El próximo lunes, día 16 (fiesta del Carmen), pasará consulta al Odontólogo don José María Rodríguez Orive.

LA SEÑORA

Doña Nicasia Santamaría Santamaría falleció en el día de ayer, a los 82 años de edad

LA SEÑORA

Doña Nicasia Santamaría Santamaría falleció en el día de ayer, a los 82 años de edad

NOTICIAS

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro. — A las ocho de la mañana, 690,9; a las dos de la tarde, 690,1; a las siete de la tarde, 688,7.

EN VILLADIEGO

El próximo lunes, día 16 (fiesta del Carmen), pasará consulta al Odontólogo don José María Rodríguez Orive.

LA SEÑORA

Doña Nicasia Santamaría Santamaría falleció en el día de ayer, a los 82 años de edad

LA SEÑORA

Doña Nicasia Santamaría Santamaría falleció en el día de ayer, a los 82 años de edad

NOTICIAS

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos facilitados por el Instituto de Enseñanza Media, correspondientes al día de ayer: Barómetro. — A las ocho de la mañana, 690,9; a las dos de la tarde, 690,1; a las siete de la tarde, 688,7.

EN VILLADIEGO

El próximo lunes, día 16 (fiesta del Carmen), pasará consulta al Odontólogo don José María Rodríguez Orive.

LA SEÑORA

Doña Nicasia Santamaría Santamaría falleció en el día de ayer, a los 82 años de edad

LA SEÑORA

Doña Nicasia Santamaría Santamaría falleció en el día de ayer, a los 82 años de edad

GUIA DEL ESPECTADOR

Calificación moral autorizada por la Comisión diocesana de Vigilancia de Espectáculos. Gran Teatro: 'Cartas marcadas' (3) (provisional) y 'Juego de pasiones' (4). Avenida: 'Recuerdo de aquella noche' (3) y 'El capitán Furia' (2).

NOTAS Y AVISOS

ACTOS PARA LA FIESTA DE EXALTACION DEL TRABAJO. El programa de actos para el próximo día 15, fiesta de la Exaltación del Trabajo, ha sido ya confeccionado por la C. N. S. y sólo está pendiente de que se concrete sobre alguno de los festejos de carácter secundario.

DELEGACION DE HACIENDA

ORDENES DE PAGO. Índice de las Ordenes de Pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas.

INFORMACION MILITAR

DESTINOS. Artillería. — Al Regimiento número 63, capitán don Cecilio Pascua Castillo y al Parque y Maestranza de esta Plaza, teniente don Salvador Martínez y Martínez.

TRASPASOS

TRASPASO a vendi fábrica aserrador, aparato mecánico, no importa 80 cms, motor 12 H. P. Francisco de Aranda de Duero, Lucas Acosta, San Antonio, 9.

TRASPASOS

TRASPASO a vendi fábrica aserrador, aparato mecánico, no importa 80 cms, motor 12 H. P. Francisco de Aranda de Duero, Lucas Acosta, San Antonio, 9.

TRASPASOS

TRASPASO a vendi fábrica aserrador, aparato mecánico, no importa 80 cms, motor 12 H. P. Francisco de Aranda de Duero, Lucas Acosta, San Antonio, 9.

ARRIENDOS

ARRIENDO local en un precio módico. Informes esta Administración municipal. SE DESEA arrendar máquina trilladora. Dirigirse con expedientes: Juan Infante, Tenerías 25, Valladolid.

NECESITA

NECESITA pastor a zurrón para ovejas. Tratar con Martín Gomez, en Villavieja de Burgos. NECESITO chica para tejer máquina punto. Razón esta Administración.

NECESITA

NECESITA chica para cocinar, buenos informes. Heróles del Alcazar, 4, habitación 17. MUCHACHA formal para cocinar, buenos informes. San Juan, 1, 2.ª dcha.

NECESITA

NECESITA chica con buenos informes, sueldo hasta 40 duros. 'Recreo' de Mayo (Barrada Militar). NECESITA niñera, buen sueldo. Meneda, 12, puerta núm. 2.

NECESITA

NECESITA chica para cocinar, buenos informes. Heróles del Alcazar, 4, habitación 17. MUCHACHA formal para cocinar, buenos informes. San Juan, 1, 2.ª dcha.

NECESITA

NECESITA chica con buenos informes, sueldo hasta 40 duros. 'Recreo' de Mayo (Barrada Militar). NECESITA niñera, buen sueldo. Meneda, 12, puerta núm. 2.

NECESITA

NECESITA chica para cocinar, buenos informes. Heróles del Alcazar, 4, habitación 17. MUCHACHA formal para cocinar, buenos informes. San Juan, 1, 2.ª dcha.

Bolsa

Madrid. — La sesión de hoy en Bolsa acusa cierta debilidad en los cambios y negocio de poca importancia.

Cotizaciones. — Interior, 82,50; Amortizable, 4 por 100, 1906, 86; 3 por 100, 1925, 86 y 87; 4 por 100, Octubre, 99,50; Noviembre, 100; Enero, 1946, 90,75; 4 por 100, Marzo, 1947, 99,85; Junio, 1938, 99,85 y Enero 1950, 99,15; Exentas, 98,15 y Lotes, 98,90.

Acciones. — Banco de España, 419; Hidroeléctrica Chorro, 159; Hidroeléctrica Española, 258; Iberduero, 191; Mengemor, 126; Telefónica, 169,50; RIF, 806; Campsa, 157; Navales, ordinarias, 95 y preferentes, 118,50; Hidroeléctrica, 102; Unión Química, 225; Altos Hornos, 195; Auxiliar de Ferrocarriles, 201 y Tetasa 231. — Cifra.

Mercado de divisas

Madrid. — Cambios de moneda extranjera en el mercado de divisas:

Dólares U.S.A., 39,895; Cuenta Cuba, 39,663; Italia, 39,775; id., cuenta Alemania, 39,775; id., cuenta Bolivia, 39,663; libras esterlinas, 110,985; francos franceses, 11,34; id., marroquíes, 11,34; id., suízos, 110,96; escudos, 137,235; francos belgas, 78,83; florines, 1,037,495; coronas suecas, 7,67 y danesas, 5,885. — Cifra.

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — La Bolsa acusó la misma tendencia bajista de ayer.

Acciones. — Banco de Bilbao, 475; Vizcaya A, 395; Iberduero, 191; Naviera Aznar, 1950; Naviera Bilbaina, 280; Naviera Vascongada, 1210; Altos Hornos, 193; Auxiliar F. C., 267; Explosivos, 263; Unión Química, 232 y Resinera Española, 100.

BANCA - BOLSA - CAMBIO - CAJA DE AHORROS - ESPOLÓN, 12 - BURGOS

¡ASOMBROSO!

Ahorre dinero comprando los artículos alimenticios en

LA LONJA CONSERVERA

Compare artículos y precios Almacén de coloniales. — Venitas por mayor y detall. — Fermín Nebreda. Calle Defensores de Ovedio y Miranda (Junto Mercado Sur), Burgos.

PISO EN PALENCIA

De alquiler, económico, cedería a cambio de otro en Burgos, por traspaso. Informes: esta Administración.

Se arrienda local

Vitoria 36, 125 m², precio interesante. Teléfono, 3065.

MAGNIFICA CASA

Vendese en EL SARDINERO (Santander), a cien metros de Piquito, con doce viviendas, compuestas de cinco dormitorios, comedor, cuarto de baño, cocina y hall y garaje independiente, situación espléndida. 575.000 pesetas. Informes,

PROVEEDORA MONTAÑESA

Carlos III, núm. 7 SANTANDER

GUIA FACULTATIVA

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja Vitoria, 36, 3.º — Teléfono, 1591

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos, Rayos X, Metabolimetría. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5 Vitoria, 20, 1.º — Teléfono, 1667

MOISES ARROYO
PIEL Y VENEREAS
Plaza de Prim, 24. — Teléfono, 3264

Doctor VILLA
De la Casa de Salud Valdelella Asistente a los Hospitales de París
HUESOS Y ARTICULACIONES
CIRUGIA GENERAL
Hotel España — Espolón, 44

DOCTOR GARZON
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Plaza Rey San Fernando 3, 2.º Tel. 1446

JOSE ALONSO
Medicina interna, corazón y nutrición
RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 8 Espolón, 32. — Teléfono, 1912

HERNAEZ MOLINER
ESPECIALISTA DE MEDICINA INTERNA Y NIÑOS
RAYOS X
Calle Santander, 3, 3.º Izquierda

Ciudad de Padilla
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
San Juan, 22 moderno. — Tel. 1855

CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES
SAN PEDRO CORDERA, 16. — TELF. 2218. — SERVICIO DE AMBULANCIA
— CONSULTA: VITORIA, 9, 2.º, DE 12 A 2—

CLINICA RICA CAMARA
GINECOLOGIA Y PARTOS = MOLINILLO, 15 = TELEFONO 8771

LOS DIARIOS

Hoy, la gran carrera ciclista a disputar sobre el circuito urbano

En lucha se enfrentarán los equipos de Burgos y Vizcaya

El domingo se celebra la prueba de motorismo

Camionado, ya hacia el epilogo oficial de nuestras fiestas, nos reserva la jornada de hoy —en su tarde— dos acontecimientos de indole deportiva.

En primer lugar, a las seis de la tarde, se disputará el circuito urbano, organizado por el Club Ciclista Burgales que por la importancia de que se le ha investido y dada la gran importancia de los premios otorgados, ha atraído un nutrido plantel de destacados corredores.

La prueba comenzará a las seis de la tarde y el itinerario previsto es el siguiente: Paseo de La Castellana, puente de Malinas, carretera de la Isla, calle de Barrabás, paseo y cuesta de Los Cubos, Cementerio, carretera de Santander, Espolón, Avenida del Generalísimo, puente de Castilla, paseo de La Castellana. Diez vueltas, con un recorrido total de 65 kilómetros.

La meta de salida y llegada está instalada en el paseo de La Castellana.

En esta misma tarde y a las seis y media, tendrá lugar en la plaza del Rey San Fernando, la gran reunión de lucha montada por la Federación Burgalesa.

A pesar de su carácter popular, con el flamante ring olímpico montado en plena vía pública, la velada recurre todos los aficionados. El equipo de Burgos se enfrentará al potente conjunto vizcaíno y de este pugilato no dudamos que habrá de salir la mayor emoción.

El cuadro local ha venido disfrutando sus entrenamientos y confiamos que hoy veremos ratificar su clase y categoría nacional, ya patentizada de forma bien fehaciente en Zaragoza, con ocasión de los campeonatos nacionales allí celebrados.

Un gran éxito aseguramos a esta velada.

Y por último, señalaremos que la Peña Matricista, cada día más numerosa en nuestra ciudad, está ultimando todos los preparativos que se relacionan con su gran prueba de regularidad, a celebrar el próximo domingo.

Si un detalle quedará omitido y el trámite del año anterior, quedará repetido en el presente. La concurrencia de destacados figuras de la motricidad está asegurada y, aunque ya es sabido, recordamos que la prueba tendrá carácter de circuito urbano y se desarrollará a través del Espolón, Calle Eduardo Martínez del Campa, carretera de Quintanaduñas, cami-

El pleno de las Federaciones de Fútbol se celebrará en Burgos

Es muy probable que se adopten decisiones ante la próxima temporada internacional

Madrid. — El pleno de Federaciones Regionales de Fútbol se celebrará en Burgos coincidiendo con la clausura del curso de preparadores nacionales que tendrá lugar del 15 al 25 de este mes.

En este pleno es muy probable que se adopten decisiones con respecto a la próxima temporada internacional de Fútbol español.

Ajedrez

EL DOCTOR PRINS, DA UNAS SIMULTANEAS DE 30 TABLEROS

A las siete de la tarde de ayer, en el Salón de Recreo, dió comienzo a la sesión de simultaneas, por el maestro internacional de Ajedrez, Dr. Prins.

Perdió once tableros y estableció tres. Los ganadores fueron los siguientes: Revenga, Cardenal, Diez del Corral, Ortega, Gacitúa, Argüelles, González, Pereda, José Fernández, Santos López y Masca, y los que hicieron tablas fueron López Cuevas, Heredero y Sainz Rodríguez.

En general, el éxito ha sido extraordinario y los jugadores burgaleses han demostrado su valía ante el maestro extranjero.

Las partidas finalizaron a las dos y media de la madrugada y con gran concurrencia de admiradores.

Obra Sindical

Educación y Descanso

Semana del Productor

En las pistas de la Ciudad Deportiva y a las seis de la tarde de ayer, se han celebrado las pruebas atléticas puntuables para el II Concurso Educativo.

Han tomado parte productores pertenecientes a los Grupos de Empresa S.F.S.A., Banca y C.N.S., y los resultados han sido los siguientes:

Categoría a), (productores hasta 35 años) — Salto de longitud, vencedor, Rafael Pérez, de Banca, con 5,35; salto de altura, vencedor, Rafael Pérez, de idem, 1,45; lanzamiento de peso, vencedor, Rafael Pérez, de idem, 6,14; carrera de 1.000 m., vencedor, Luis Miranda, de S.F.S.A., con 37 s.

Mérite destacarse la actuación del popular Pato, que resultó vencedor en tres de las cuatro pruebas, demostrando encontrarse en muy buena forma.

Categoría b), (productores de 35 años en adelante) — Salto de longitud, F. Santos, del Grupo C.N.S., con 4,91; de altura, F. Santos, de idem, con 1,25; lanzamiento de peso, F. Santos, de idem, con 6,44; carrera de 500 m., F. Santos, de idem, con 1 m., 15/20 s.

Aquí, como puede apreciarse, se dio el "pogo" más absoluto. Santos, gran deportista, destacó notablemente entre los veteranos y no tuvo rivales.

A pesar de no haber ganado los de S.F.S.A. más que una de las ocho pruebas, es el Grupo que se perfila como vencedor del torneo, ya que para las pruebas de natación cuenta con buenos trios que a no dudarlo sabrán mantener el prestigio de dicho grupo.

Joseito sera traspasado al Madrid

Madrid. — Parece ser que ya está acordado definitivamente el traspaso del interior del Real Santander, Joseito al Real Madrid. El jugador, según se afirma, recibirá millón y medio de pesetas.

FICHAS DEL ATLETICO DE MADRID

Madrid. — El Atlético de Madrid, ha fichado para la próxima temporada a los jugadores Luis Meléndez Sánchez, que en la pasada actuó en el Miguel del Prado, de Valladolid, como guardameta amateur. Tiene veinte años y ha firmado por tres temporadas.

También ha firmado el correspondiente contrato Domingo Méndez Díaz, interior del Deportivo Córdoba.

BALNEARIO DE ZUAZO (Alava)

Afecciones crónicas del aparato respiratorio. Reumatismo crónico. Enfermedades de la piel. Hotel primer orden. Clima ideal. Temporada: 1.º de Julio al 30 Septiembre.

Brígido y Almaraz, nuevos jugadores del Burgos C. de F.

También Antonito renovó ayer su compromiso

Necesidad de intensificar la ayuda al Club

Sabíamos que el Burgos estaba realizando activas gestiones para lograr el equipo que reúna las garantías precisas para afrontar la temporada próxima. Conocimos todos estos "movimientos" que hemos silenciado y que seguimos silenciando en lo que se refiere a determinados jugadores, para no malograr las referidas gestiones.

Pero ya es ocasión de anunciar algunos fichajes realizados y que no dudamos merecerán la aprobación de la afición local.

Ayer tarde suscribieron compromiso con el Burgos, Brígido Delgado Arredondo y Alfredo Almaraz Lorente, delantero centro el primero y defensa izquierda el segundo, ambos procedentes del Atlético de Zamora.

Sobre las condiciones de cada uno apenas si precisamos hablar. Ambos son bastante conocidos de los burgaleses, a pesar de no haber militado con anterioridad en el conjunto local. Pero las referencias que de ellos se tienen son inmejorables y en cuanto a la calidad peritoradora de Brígido, hemos de decir que ha sido el goleador número uno de las tres Divisiones en la temporada que acaba de finalizar. A Almaraz se le ha visto jugar en varias ocasiones en Zatorre y hay buena constancia de sus facultades.

Por otra parte, ayer mismo también renovó compromiso el defensa Antonio Mendicidagary Bilbao (Antonito) y excusamos decir que con éste y los anteriores fichajes, el panorama empieza a hacerse más optimista.

Pero no por eso hay que cejar. Este no es más que el principio, hecho posible merced a la generosa y desprendida actitud de unos directivos que se han sentido capaces de avalar un crédito de 250.000 pesetas y al rumbo conativo del Sindicato Textil, que nuevamente ha acudido en favor del Burgos en ocasión tan difícil como es ésta de afrontar la temporada venidera.

Sin embargo, hemos de señalar la conveniencia de no dejar que esos hechos aislados, se produzcan. Debe ser todo la afición local la que se congregue en torno a esos hechos y la que permita sostener el equipo con toda dignidad y el mejor medio para lograrlo es acudir prontamente a engrasar la lista de socios, cuya admisión sin cuota de entrada ha quedado abierta. Burgos, por su categoría y por el equipo que intenta formar, precisa de tres mil socios. ¡Ni uno menos!

Señalamos por último que Zatorre será también favorecido con esta especie de euforía que empieza a crearse y ya ha comenzado a ser sembrado adecuadamente y a recibir toda clase de cuidados. La verdad es que algunos arreglos son auténticamente imperiosos.

Y para finalizar, reiteremos lo que debe ser consignado del día: ¡A por los tres mil socios!

La O. A. R. de Burgos participará en las III Exhibiciones Nacionales

Esta mañana saldrán para Barcelona los equipos representativos de la Asociación Deportiva Burgalesa de Acción Católica — Vanguardia O. A. R. — que tomará parte en Barcelona en las III Exhibiciones Nacionales organizadas por G.A. Nuestra Diócesis estará representada en los siguientes departamentos: Atletismo, Ajedrez, Balón-volea, Hockey sobre patines, Pelota, Natación y Tenis de mesa. También harán una exhibición de esgrima. Acompañarán a los jugadores el presidente y vicepresidente de O. A. R., quienes asistirán al mismo tiempo a las primeras jornadas de la O. A. R. de toda España.

Estamos seguros que sabrán dejar a gran altura el nombre de Burgos y que con ello recibirá un gran impulso la O. A. R. de Burgos y en su consecuencia el deporte en todas sus especialidades. ¡Suerte a todos!

Club Ciclista Burgales

Donativos recibidos para el «Trofeo Daniel Gutiérrez»

Suma anterior, 1.340 pesetas.

Ayuntamiento de Villarcayo, 300; Excmo. Sr. Capitán General, 250; don Mariano Santos, 100; don José Molinos Martínez, 25; don Luciano Urbaitu, 25; don Braulio Hernández, 25; don Antonio García Asenjo, 25; Ayuntamiento de Monte, 25; don Luis Velasco, 10; don Félix del Val Melgosa, 5; don Clemente Fernández, Penabazota, 25.

Don Miguel Velasco, 10; Ayuntamiento de Briviesca, 300; idem de Busto de Bureba, 125; idem de Quintana - Martingalindez, 75; Ayuntamiento de Trespaderno, 100; don Domingo Rodríguez, 25; Ayuntamiento de Noletuen, 100; idem de Medina de Pomar, 100; Hotel Martine, idem idem, 50; Hotel "La Rubia", Villarcayo, 100. Suma y sigue, 3.165 pesetas.

Los donativos se reciben en la Sociedad, General Molino número 10, Caja de Ahorros Municipal y Pañería de Hijo de Francisco Urra.

Competición de tiro del Torneo Primavera

El próximo día 17, en el campo de tiro de Vista Alegre, tendrá lugar la celebración de la prueba de tiro de pistola, correspondiente al Torneo de Primavera, organizado por la Sociedad Deportiva Militar, en sus modalidades de precisión y modalidad.

Condiciones. — Treinta balas con cinco de prueba en la tirada de precisión.

Arma: Pistola de guerra con cachas normales y miras abiertas.

Tiro de velocidad: Treinta balas en seis series y cinco en una serie de prueba. Tiempo para cada serie, ocho segundos. Se permiten dos interrupciones.

Para la clasificación se seguirán las normas establecidas por el Reglamento de E. F.

El precio de la matrícula será de quince pesetas.

Premio único de 500 pesetas al primer clasificado.

Los derechos de inscripción se harán efectivos en la Secretaría de la Sociedad Deportiva, quedando cerrado el plazo del día 16 a las 19 horas.

Villarcayo celebrará el día de Santiago brillantísimos festejos

Ayer se desfiló a nuestra ciudad, el alcalde de Villarcayo don Sifredo Abajara y los miembros de la Comisión municipal de festejos, con el fin de complimentar a las autoridades burgalesas e invitarlas a los solemnes y brillantes actos que se celebrarán en aquella villa burgalesa el próximo día 25 del corriente mes, festividad de Santiago Apóstol, Patron de España.

De las visitas efectuadas, los comisionados de Villarcayo obtuvieron las más agradables impresiones, prometiéndoles las autoridades de nuestra ciudad sumarse inanimadamente a los actos, desplazándose a aquella villa el día 25.

El variado programa de actos a celebrar es el siguiente:

A las seis y media se celebrará una novillada a la que asistirán las autoridades, lidiándose cuatro novillos de don Ignacio Encinas, del Espinar (Palencia), por los señores Juan Fernando Rojo, de Villarcayo y Manolo Chacarte, de Bilbao.

Terminado el festejo taurino tendrá lugar el solemne acto de la colocación de la primera piedra, en las obras de construcción de la magnífica piscina del campo de deportes, efectuando simbólicamente tal ceremonia el señor gobernador civil.

A las ocho y media de la tarde se efectuará un brillante desfile de carrozas adornadas, que participarán en el concurso organizado por el elemento juvenil femenino de Villarcayo.

Comerciante individual

necesita cien mil pesetas para ampliación negocio o, caso de interesado, entrar en sociedad con más capital. Dirigirse por escrito esta Administración. — Iniciales J. R. C.

Cardeñadizo

Con motivo de las fiestas patronales de este pueblo, los días 15, 16, 17 y 18 se celebrarán animados bailes e interesantes partidos de bolos.

El Casino prepara una excursión colectiva a Santelices para el próximo día 5 de Agosto

La Junta directiva de este Circolo, ansiosa de renovar una tradicional costumbre que sirve para estrechar las relaciones entre sus socios, ha organizado para el próximo día 5 de Agosto una excursión a uno de los más bellos parajes de la provincia, a Santelices de Valdeporres. Incluido el lugar escogido a unos 500 metros de la estación de Santelices en una hermosa pradera dotada de abundante agua y sombra junto al río Nela, allí encontrarán los que a ello acudan un lugar adecuado para todo género de deportes, como natación, pesca, montañismo, etc. y próximo al pantano del Ebro y al talled de la "Engaña" que ha de dar paso a la línea del Santander-Mediterráneo, cuyas obras podrán visitarse.

La salida será de Burgos a las ocho para llegar a Santelices a las once, celebrándose allí una misa a continuación para que puedan cumplir todos sus deberes religiosos.

Finalmente tendrá lugar un baile de vermut amovizado por gaiteros, orquestinas y acordeonistas.

Por la tarde, a las cuatro se organizará la visita en autobuses al pantano del Ebro y al talled de la "Engaña", verificándose después animado baile en la pradera, y por fin a las ocho y media de la noche, se iniciará el regreso a Burgos.

La R.E.N.F.E. ha dado las máximas facilidades para el viaje y los servicios de ambigua serán atendidos con la amplitud que la concurrencia de excursionistas requiera y el precio de ida y vuelta será de treinta y cinco pesetas.

ANUNCIOS OFICIALES

Maestranza y Parque de Artillería de Burgos

El día 29 del actual, a las diez horas se celebrará en esta Maestranza y Parque la subasta de un lote de escopetas para tomar parte en la misma, será preciso estar provisto del permiso de arma, caso de no tener licencia de caza o certificado de haber solicitado el permiso de armas.

El importe de este anuncio, será con cargo prorrateado entre los adjudicatarios.

Burgos, 11 de Julio de 1951.

UNA CARRERA RAPIDA

HAGASE GESTOR ADMINISTRATIVO. — Estudios rápidos (seis meses) POR CORRRESPONDENCIA. — Profesión libre, de magnífico porvenir e ingresos, compatible con sus ocupaciones particulares y en su propio domicilio. — No hay limitación de plazas ni edad, en cada población. — Con un curso de 12 meses. — En varias capitales, expidiendo el TITULO DE GESTOR ADMINISTRATIVO EL MINISTERIO DE INDUSTRIA Y COMERCIO. — Pida detalles gratuitos, acompañando franqueo, a JURISPERICIA, JARDINES, 3, principal, MADRID.

Mutualidad Española de Seguros Agrícolas e Industriales

Fundada por la Confederación Nacional Católico Agraria

Ramos que opera:

Incendios sobre edificios y mobiliario — Incendios sobre cosechas

Responsabilidad civil de automóviles y carros

Accidentes del trabajo en la Agricultura e Industria

CONTRATE TODOS SUS SEGUROS EN ESTA MUTUALIDAD

DELEGACION PARA BURGOS Y SU PROVINCIA: CALLE DE SANTANDER, 12. BURGOS (Oficinas de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo)

DIRECCION: MADRID. Calle de Montezquita, 4. Apartado, 440. Autorizado por la D. G. Seguros.

TOROS

Juanito Zamora, Anselmo Liceaga y Enrique Vera torearán la novillada de ferias, en Briviesca

El día de Santiago habrá festejo en nuestra plaza

Ha quedado definitivamente concebido el cartel para la gran novillada piedad que ha organizado la empresa burgalesa, arrendataria de la plaza de Briviesca, para el día 15 de Agosto próximo, con motivo de las fiestas de Nuestra Señora y San Roque.

Actuarán en tan gustoso festejo, los renombrados diestros Juanito Zamora, Anselmo Liceaga (mexicano) y Enrique Vera, con seis escogidos novillos-toros de don Ricardo Arellano y Gamero Civico, del campo de Salamanca. Es ésta, sin duda, una de las mejores combinaciones novilleriles que se completarán este año en los ruedos españoles, por ello nos abstendremos de elogiar los méritos, sobradamente conocidos, de los tres toreros, que completan la terna, así como de destacar la calidad y prestigio de los toros de la terna de Gamero Civico.

Briviesca va a registrar el 15 de Agosto una invasión de aficionados como quizás jamás haya conocido.

EL DIA DE SANTIAGO NOVILLADA EN NUESTRA PLAZA

Podemos hoy confirmar la presentación ante el público burgales, el próximo día 25, festividad de Santiago Apóstol, Patron de España, del trio de novilleros más jóvenes que actúan en los ruedos españoles y que forman Joséito Clavel, Fermín Murillo y Enrique Molina.

Estos tres chavales han triunfado ya y de forma clara y sorprendente, en la "Monumental" de Madrid y en otras diversas plazas españolas. Recientemente actuaron en Llaro, donde fueron aclamados frenéticamente, siendo sacados en hombros y repitiendo su triunfo al domingo siguiente, con nuevos cortes de orejas, rabos y patas y salida por la puerta grande.

Para este juvenil trio de toreros, que saben captarse por su alegría y las variadas cosas que ejecutan en el ruedo, las simpatías de nuestra plaza ha marchado a tierras salmantinas, con el fin de adquirir seis novillos bichos, de acreditada divisa, con los que puedan lucir su arte y valen tan simpáticos novilleros.

NUOVO EMPRESARIO DE LA PLAZA DE SALAS DE LOS INFANTES

El popular y valiente novillero burgales, Manuel García, "Canitas" Chico, se ha quedado con la explotación del circo taurino de Salas de los Infantes, donde dará una novillada y una becerrada, los días 15 y 16 de Agosto, actuando en el unión de otro famoso diestro, en el festejo del día de la Virgen. Asimismo, con motivo de las fiestas de Gracia, organiza para los días 16 y 17 de Septiembre, otra novillada económica y un festejo para los aficionados de Salas.

Desearnos a "Canitas Chico" muchos éxitos en esta nueva actividad taurina.

"CHAMARILLO" SALE EN HOMBROS, EN BARCELONA

Barcelona. — Novillada en la plaza de las Arenas. Rosés de Galache, bien presentadas y bravuconas. "Jumillano" fue ovacionado en su primer, en el que hubo pelotón de oreja y vuelta. Se mostró torero y valiente en el otro, al que hizo una buena completa, que fue premiada con las dos orejas y dos vueltas al ruedo. Al final saltó en hombros. Fernando Jiménez fue ovacionado en uno y estuvo muy bien en el quinto. Ovación, petición de oreja y dos vueltas al ruedo. El debutante "Carnicerito de Malaga", se mostró valiente pero torpe. Fue ovacionado en los dos, dando la vuelta al ruedo en su primer. — Cifra.

UNA PUNTA DE GANADO VACUNO SE DESMANDA EN SEVILLA

Sevilla. — Una punta de ganado vacuno, que era conducida al matadero, se desmando esta noche en la calle Palos de Nogueira, inmediata al Parque de María Luisa y Avenida del Cid, por donde en aquel momento pasaba un automóvil conducido por su propietario don Fernando Camarero. Las reses acometieron furiosamente al vehículo, destrozándolo casi por completo. El señor Camarero resultó con varias contusiones y erosiones que, por fortuna no revisten ninguna gravedad. — Cifra.

Diario de Burgos

Los hombres más ricos del Mundo viven en el desierto

Son los sultanes y sheiks de Arabia

El Rey Ibn Saud percibe una renta anual de ocho millones de libras esterlinas

Según la revista "Hogar", de Nueva York, los hombres más ricos del Mundo actual viven en el desierto. Su vida de los sultanes y sheiks de Arabia, hombres de rico rostro, barbudas y de grandes narices, quienes en los últimos diecisiete años han vendido "un poco de sol y arena" en forma de concesiones para la explotación de petróleo. Ahora están comulgando en la ciudad de sus arados palacios, vigilados y controlados por sus rentas.

El sheik Ahmad de Kuwait, por ejemplo, firmó su primera concesión petrolífera a un consorcio anglo-yanqui poco antes de la guerra. Durante un tiempo tuvo que aguardar los resultados en la amurallada y ardiente ciudad capital de sus dominios. La producción de petróleo comenzó hace escasamente cuatro años. El

sheik Ahmad padecía de hipertensión arterial y falleció mientras observaba el acrecentamiento de sus bienes reales. Hoy, su primo y sucesor, el sheik Abdullah, encuentra que sus libras de contabilidad registran una renta anual de 4.000.000 de libras esterlinas. El petróleo fluye a razón de 1.150.000 toneladas por mes.

El sheik Abdullah, un hombre de 55 años, muy ilustrado, de carácter benevolente y profundamente religioso, sabe que sus riquezas llegarán a los 100.000.000 de libras antes de cumplir los setenta años. Kuwait tiene más petróleo que agua y probablemente más petróleo que cualquier otra extensión de la tierra equivalente en el Mundo. Los últimos tres años han cambiado el mapa de sus dominios.

En medio del desierto se han levantado ahora casas de cemento armadas para los empleados petrolíferos, las que cuentan con toda clase de comodidades. Hay cines y teatros y una gran usina convertirá pronto el agua del mar en agua potable, suficiente para veinte mil almas.

El sheik Abdullah no fuma ni bebe. Ha construido hospitales y escuelas y comprado máquinas de coser para sus esposas. Recientemente adquirió cinco mil bicicletas en Gran Bretaña, quizás para aprovechar la nueva superfiere de las principales calles de Kuwait.

Sus subditos eran nómadas y vivían bajo tiendas. Ahora el petróleo los ha transformado en simples habitantes de una ciudad. El agua era transportada antes por la ciudad en bacas de piel de cabra. En la actualidad hay escuelas y tiendas que exhiben refrigeradores, luces fluorescentes y refrigeradores eléctricos.

Y Kuwait es sólo uno de los siete u ocho Estados de Arabia cuya prosperidad se debe al petróleo de pastoreo. Hacia el Este del Golfo Pérsico, el sheik Sulman, de Bahrein, se trasladó ahora a su despacho en su coche de líneas modernas y allí traza planes para nuevos caminos, escuelas y para el mejoramiento de los servicios hospitalarios de su pequeño Estado.

El rey de Transjordania, el emir Ibn Hussein, es hoy también multimillonario a consecuencia del petróleo. Hace cuatro años Transjordania carecía de existencia independiente. y las ciudades del emir consistían en el magno subsidio británico de 15.000 libras anuales. Cuando visitó Londres y fue al zócalo por primera vez, permaneció sentado en actitud silenciosa durante toda la exhibición escuchando de risa al final "La misma".

En la actualidad, el emir vive en su retiro palaciego, rodeado de mezquitas y edificios gubernamentales, en Ammán, y pasa mucho tiempo estudiando a los poetas árabes.

El rey Ibn Saud de Arabia es, quizás, el que tiene mayores ingresos provenientes del petróleo. Percibe aproximadamente ocho millones de libras esterlinas por año.

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Parto cuádruple

Los niños han sido colocados en aparatos de oxígeno

Bolton (Inglaterra). — La señora Hilda Wilson ha dado a luz tres niños y una niña. La madre tiene 36 años de edad y los nacimientos han sido prematuros. Los niños han sido colocados en aparatos de oxígeno.

Noble actitud de Mr. Stanton Griffis ante el incidente provocado en el café "Pidoux"

Los tesoros del Palacio de Liria. — Unión de compañías eléctricas

Los tesoros que guardaba el Palacio de Liria, el edificio que el Duque de Alba, el Duque de Segorbe y el Duque de Soria poseyeron durante siglos, han sido vendidos por el Estado. Hace poco más de dos años —ya lo dije desde estas mismas columnas— el Duque solicitó la correspondiente licencia para las obras de reconstrucción de este inmueble, que en virtud de la prolongación de la Gran Vía de José Antonio hasta su unión con la calle de la Princesa, quedará en la espléndida arteria que forma como una monumental L incrustada en la ciudad.

Entre los tesoros que el juego arrasó y los que arrojaron los milicianos figuraban libros de horas, incunables, códices miniados, adjuntos de cartas de Cristóbal Colón a Fray Luis de Granada, autógrafos de nuestros grandes ingenios, cuadros de las primeras firmas, caméforos, medallones y otras colecciones de incalculable valor.

Entre los salones, la "Sala de las Batallas", con sus valiosísimos tapices de Flandes y en el centro la estatua del famoso capitán Duque de Alba; el Salón de los Espejos; la galería de estampas; el comedor, con su famosa colección de tapices venecianos y, por último, el dormitorio y la sala de la Emperatriz Eugenia, que en el Palacio de Liria pasó los últimos años de su vida. El dormitorio de la Emperatriz era sencillísimo. Destacaba únicamente el Crucifijo que pendía en el techo y el busto en mármol de Napoleón III, obra de Canova, que estaba colocado en un tripede al lado del lecho. En la sala adyunta, un cuadro con el retrato del hijo de la Emperatriz, el Príncipe Eugenio Luis, muerto a los veintitrés años luchando contra los zulus, y en una pequeña vitrina, a su lado, un devocionario con una dedicatoria de la Emperatriz a su hijo.

LA RAZÓN. No siempre, ni por sí mismo, el tema, como creen algunos simpáticos, se lleva la razón el inquilino. También los caseros, cuando es de justicia, salen con la suya. Como en este caso. El propietario de cierta casa demandó a uno de los inquilinos de la misma solicitando del Juzgado la resolución del contrato arrendatario, por precisar el cuarto ocupado por el demandado para una hija del demandante, que había contraído matrimonio.

Carbon vegetal

Se desea adquirir 700 toneladas. Tratar directamente con Química Burgalesa. S. A., Carretera de Valladolid

Información nacional

Madrid.—Ha sido impuesta al gobernador civil, don Carlos Ruiz, la Medalla de Oro de la Previsión popular, en un acto celebrado en Moralzarzal, al que asistieron el presidente, vicepresidente y director general del Instituto Nacional de Previsión, presidente de la Diputación e inspector de Primera Enseñanza. El Sr. Ruiz inauguró después las nuevas escuelas construidas en dicho pueblo por iniciativa y a expensas del Gobierno civil.—Cifra

ENTREGA DE TITULOS. Madrid.—En la Academia Militar de Ingenieros Aeronáuticos se ha celebrado este mediodía el acto de entrega de los títulos a los nuevos ingenieros que forman la XVII promoción y a los alféreses ayudantes de la II promoción, que recientemente han terminado sus estudios.

VIAJE POR ESPAÑA EN EL COCHE MAS PEQUEÑO DEL MUNDO. Barcelona.—Ha llegado presidente de Francia la baronesa Julia Von Westershausen y Sylvester Wotter, del periódico "Aben Post" y Radio Francés, que realizan un viaje en el coche más pequeño del Mundo, Salierero de Francor y ahora se dirigen a Levaní, Andalucía, Madrid, San Sebastián, para llegar a París, coincidiendo con la Feria del automóvil. Conducen el vehículo la baronesa y llevan tintinas de campaña para permanecer durante el viaje.—Cifra

Carbon vegetal

Se desea adquirir 700 toneladas. Tratar directamente con Química Burgalesa. S. A., Carretera de Valladolid

Información nacional

Madrid.—Ha sido impuesta al gobernador civil, don Carlos Ruiz, la Medalla de Oro de la Previsión popular, en un acto celebrado en Moralzarzal, al que asistieron el presidente, vicepresidente y director general del Instituto Nacional de Previsión, presidente de la Diputación e inspector de Primera Enseñanza. El Sr. Ruiz inauguró después las nuevas escuelas construidas en dicho pueblo por iniciativa y a expensas del Gobierno civil.—Cifra

ENTREGA DE TITULOS. Madrid.—En la Academia Militar de Ingenieros Aeronáuticos se ha celebrado este mediodía el acto de entrega de los títulos a los nuevos ingenieros que forman la XVII promoción y a los alféreses ayudantes de la II promoción, que recientemente han terminado sus estudios.

VIAJE POR ESPAÑA EN EL COCHE MAS PEQUEÑO DEL MUNDO. Barcelona.—Ha llegado presidente de Francia la baronesa Julia Von Westershausen y Sylvester Wotter, del periódico "Aben Post" y Radio Francés, que realizan un viaje en el coche más pequeño del Mundo, Salierero de Francor y ahora se dirigen a Levaní, Andalucía, Madrid, San Sebastián, para llegar a París, coincidiendo con la Feria del automóvil. Conducen el vehículo la baronesa y llevan tintinas de campaña para permanecer durante el viaje.—Cifra

NOTICIARIO PINTORESCO

Detroit.—Ha sido detenida con otras diecinueve personas, cuando se encontraban en un establecimiento de bebidas a altas horas de la madrugada, Sara Vaughan, conocida cantante negra quien se dedicó a entretener a sus compañeros de reclusión en una cárcel de Detroit con algunas de sus famosas canciones, hasta que se cansó y quiso salir de la prisión. Pero los funcionarios de la cárcel la dijeron que debía fregar el suelo de la celda, a lo que se negó. Trató entonces de encender un cigarrillo pero se le dijo que sólo se permitía fumar a los presos que ayudaban a la limpieza de la celda y fregaban su suelo.—Efe.

UN FALSO MENDIGO. Almansa.—Por no presentar documento que acreditase su personalidad al ser requerido por la Guardia Civil, fue detenido un individuo que resultó llamarse Felipe Mateo Ortiz, natural de Sierra Engarcerán (Castellón), de 70 años de edad y ser jefe de una banda de mendigos que viene explotando la caridad pública con una organización perfecta. Se lo ha encontrado en una librería de la Caja de Ahorros de Carlet (Valencia) con imitaciones por valor de seis mil pesetas. Costosas a los pantalones llevaba billetes de Banco por valor de 750 pesetas y los recibos de dos entregas de 1.300 pesetas. Las autoridades de Carlet han informado que se trata de un individuo de pésimos antecedentes. Ha sido puesto a disposición del gobernador civil de la provincia.—Cifra

TRIBUNA PUBLICA

La voz del Comercio y la Estación de Autobuses

Suscrita por un centenar de comerciantes e industriales recibimos la siguiente "Carta abierta": Sr. Director de DIARIO DE BURGOS. Agradecemos a Vd. tenga la bondad de insertar en el periódico de su digna dirección, la mayor urgencia posible, las líneas que anotamos a continuación: Por los señores Marrón, Valdivieso

y Martínez han sido publicados varios artículos relacionados con el emplazamiento que debe darse a la nueva Estación de Autobuses. Mucho es lo que el Comercio en general aprecia y estima al señor Marrón y buena prueba de ello es el homenaje que en fecha reciente nuestra Cámara rindió a dicho señor, pero al considerar perjudicial para nuestros intereses la ubicación de la Estación de Autobuses en el Campo Laserna, creemos necesario dirigimos a las autoridades y al pueblo de Burgos en general.

Ignoramos las dimensiones de las Estaciones de Autobuses de toda España, pero suponemos que no todas serán del tamaño de la escogida por el señor Marrón y concretamente de la de Pamplona, modelo en su género y que sirvió de base y estímulo al Excmo. Ayuntamiento.

Debemos tener en cuenta que el alojamiento del mercado de ganados ha dejado sentir mucho sus efectos sobre el Comercio y no podemos consentir que ocurra otro tanto con la Estación de Autobuses, pues si bien el primero requiere estar situado aguas abajo y por tanto en construcción en San Amato debe considerarse muy acertada, no ocurre igual con la Estación de Autobuses.

Estamos conformes en que ésta no debe hacerse para pocos años y que por ello sugerimos al Excmo. Ayuntamiento que si no hay suficiente con la parcela de seis mil metros cuadrados a que alude los dos citados señores Valdivieso y Martínez (aunque

QUELVO a cantar a Castilla, si no con el acento inspirado de mis años inquietos y mozos, como hace casi medio siglo cuando mi alma sedadora y romántica, de poeta y soldado, que sirvió a la Patria en esta muy noble y excelentísima ciudad de Burgos, contempló por vez primera el cielo azul y la grave y serena majestad de sus artísticos monumentos, que juntamente, con la belleza radiante y luminosa de sus feraces tierras, la hacen sencillamente incomparable, si, por lo menos, con el mismo encendido entusiasmo y dulce embalse con que la canté entonces...

Y quiero cantar a Burgos, la hermosa ciudad que se reclina graciosamente al pie de elevada colina, en un valle regado por el Arlanzón, que cruza rumorosa la histórica urbe y deliza su tortuoso curso, entre espesas y frondosas alamedas, porque cantar a la "Caput Castellae", es cantar a Castilla y cantar a Castilla, equivale a exaltar los altísimos y auténticos valores espirituales y materiales de nuestra inmortal España.

Mi amor, pues, a Burgos, no es un amor de hoy. Sino de mis ya lejanos tiempos de poeta y soldado y si le amo es porque este noble, sufrido y heroico pueblo castellano —el primero, por sus excelsas virtudes, entre todos los pueblos de España—

"Nunca de buenos hombres fue Castilla vana" Por eso de toda España Castilla es la mejor" me enseñó a amar, dándome a conocer la historia de mi Patria, que él, abnegado y heroicamente, supo forjar a través de grandes vicisitudes históricas y de cruentos y victoriosos combates librados contra la morisma y de mil hechos gloriosos y hazañas portentosas, que Dios, velando por su unidad de destino en lo universal, quiso que realizara en los ocho siglos de dura lucha que duró su Reconquista.

Y amo también a la "Caput Castellae", porque ¡Castilla!, es una palabra mágica y sonora que despierta en el corazón de todo buen español, los más acendrados sentimientos de hidalgía, caballeridad, fortaleza e independencia.

Burgos, lector amigo, además de cabeza de Castilla, es una ciudad aristocrática, próspera, señorial; de ella puede decirse, con la mayor justicia, que es la ciudad amable y cortés por su autonomía, generosa y hospitalaria por excelencia, pulcra y desinteresada, que en todo momento, deja sentir al forastero la benéfica influencia de su exquisito trato social y cristiana educación; la ciudad, en fin, admirable y cabaleresca, próspera y honrada, hidalga y venerada, asiento del valor, yunque y forja donde se fragó la nacionalidad española, cuna de Reyes y de nobles, vivero de esforzados soldados, patria de héroes y de Santos, sede de caudillos y de teólogos, hogar de poetas y de letrados, solar de la epopeya, exposición permanente del Arte, archivo de la Historia, baluarte de la independencia de la Patria y venero inagotable de gloriosas y santas tradiciones.

Cuando pronuncio su nombre, a la sola evocación de sus grandezas y glorias preteritas, mi corazón vibra de encendido entusiasmo y siento que una profunda emoción se enseñorea de todo mi ser, trayendo a mi memoria el recuerdo imperecedero de los tiempos heroicos de nuestra España inmortal; de aquellos heroicos y benditos tiempos y aquel pasado esplendoroso que formaron la era del patriotismo y de la fe, que se elaboró lentamente el espíritu de la sociedad hispana, a través de ochocientos años de lucha sangrienta y conada.

Por eso, al pisar tierra burgalesa, mi fantasía levanta su vuelo hacia los tiempos medievales de la hispana historia, y evoca los grandes nombres de aquellos varones inmortales, sostenedores de las leyes antiguas de estos pueblos, avaros de sus libertades y creencias: FERNAN GONZALEZ Y EL CID CAMPEADOR.

Pero esto ya acaban de hacerlo, reciente y magistralmente, por cierto, dos eruditos e historiadores, amén de ilustres y esclarecidos letrados, de esta noble e hidalga ciudad: los señores don Antonio Martínez Díaz y don Amancio Blanco Díez; aquel, con motivo de su ingreso como académica de número de la "Institución Fernán González", Academia Burgense de Historia y Bellas Artes, en un magnífico discurso leído ante tan docta Corporación, dado a la estampa, que acabo de leer; y el finado don Amancio Blanco, en otro, sencillamente maravilloso, de contestación al repudiario, en nombre de la Academia.

A partir de las postrimerias del siglo IX, en que se funda Burgos, iniciase, en esta ciudad, un movimiento centripeto, convergente, de todos los reinos y feudos españoles; ¡"Caput Castellae", es ya España! El Conde Diego Rodríguez Porcelos, ha fundado la ciudad de Burgos y Fernán González, el primer Conde independiente, ha roto el yugo que le unía a la corona de León. En un rincón, olvidado, yace el Fuero Juzgo, de tradición legislativa romana-visigótica, por el que ha venido rigiéndose para sus usos privativos y, como una prueba más de su número creador, de su genio para legislar, crea la magistrat institución de sus Jueces.

En los albores del siglo XI, Rodrigo Díaz de Vivar el Cid Campeador, cabalga sobre Babieca para ver cómo "se cansaba Castilla, al paso de su caballo". Pero antes, en la histórica iglesia de Santa Gadea, ha tenido lugar la cita juradera, por la que el héroe español de la Edad Media, poniendo a Dios por testigo y ante los Sagrados Evangelios, "toma juramento a su Rey, de no haber sido perjuro ni fratricida". ¡Oh, qué gran vasallo, si oviese gran señor!, dicen los cronistas.

Castilla, en un viril gesto de su independencia, presidiendo la gran misión evangelizadora para que ha sido llamada por Dios, ha quemado sus naves y, erguida sobre el pedestal de su heroica grandeza, de su patriotismo y de su fe, indeclinables, se dispone a ser señora y árbitro del Mundo.

Cuando advengan los Reyes Católicos al trono de Castilla, su Imperio será aún más grande que los de Roma y Ciro y Alejandro; y ya, por muchas revoluciones y girores incantes que realice la Tierra alrededor del astro rey, "no se pondrá el sol en sus dominios".

Nuño Rasura y Lain Calvo, primeros Jueces de Castilla, son elevados a la suprema magistratura de la Nación, porque ¡Castilla, es ya España! y sus nombres

CAPUT CASTELLAE

Por el Dr. IGNACIO MARRÓN DE LASA

Al Rdo. Padre José Julio Martínez Díaz, de la Compañía de Jesús, que tan bella e inspiradamente canta a Burgos en su reciente libro de versos titulado "SONETOS INTIMOS"

Se pronunciarán, por el pueblo castellano, con verdadero entusiasmo, con el máximo respeto y veneración.

"Todos los castellanos en su juntaron. Dos homes de gran guisa por alcades los alzaron los pueblos castellanos por ellos se guiaron. E non pusieron rey; gran tiempo así duraron.

Don Nuño fue el uno, home de gran valor. Vino de su linaje, el Conde batallador. El otro don Lain, el buen gobernador. Vino de su linaje, el buen Cid Campeador.

Dios fundió a Castilla el alma de las grandes empresas de la cristiandad, para que el orbe entero, que yacía sumido en las tinieblas de la ignorancia y de la esclavitud, se estrechiera de asombro y de admiración ante el prodigio de una raza de gigantes que, para la conquista de las almas, portaba tan sólo un palo y un libro: la Cruz y el Evangelio.

El siglo XII registra, en los anales de la historia de Burgos, una de las más resonantes victorias logradas sobre los infieles por el ejército cristiano. Alfonso VIII, vencedor en la batalla de las Navas de Tolosa, "ha hecho cautiva la extraña bandera", y, "por ser por la Patria inmortal", para que le sirva de guarda y relicario a sus trofeos y glorias militares, al mismo tiempo que de panteón de reyes y de infantes, funda el Real Monasterio de las Huelgas.

La gloria de la "Caput Castellae" se va haciendo así cada vez más luminosa y resplandeciente, hasta eclipsar al mismo sol, y su contenido histórico se acrecienta aún más, durante el siglo XIII, con las bodas de Fernando III el Santo y Beatriz de Suavia, quienes, para hacer más grande el pasmo de la Humanidad y sobre el solar de la iglesia romanica que edificara Alfonso VI, colocan la primera piedra de la Catedral más hermosa que contemplaron los siglos.

Mi lengua es pobre para poder expresar, siquiera sea con sencillas palabras, toda la imponente e insólita grandeza que encierra esta suntuosa fábrica, joya magnífica del arte gótico, que es la Catedral de Burgos, en la que cristalizan todas las manifestaciones del arte cristiano, y cuyas gigantescas y maravillosas cúpulas, de laboresados y agudos ápices que parecen descansar en el seno de las nubes, se elevan al cielo como una eterna y sublime oración, que ya puso en sus labios Felipe II, al pronunciar esta frase, cuando, arrobado y en éxtasis, la contemplara: "Mas parece obra de ángeles que de hombres!"

Por estos días, "un home de Burgos" Ramón de Bonifaz engarza la gloria de viriles proezas, al frente de los marinos del mar Cantábrico, en la conquista de Sevilla, que realiza irrumpliendo con su nave, en las arenas del Guadalquivir, a las órdenes del Rey San Fernando.

Los siglos XIV y XV, nos traen el recuerdo de las luchas fratricidas entre los reyes y de la anarquía nobiliaria con la creación del Consulado de Burgos, por pragmática real, que tiende a abolir las iniciativas y privilegios de la famosa Hermandad de las Marismas, constituida por armadores de buques y marinos de Cantabria y Vizcaya, recabando para sí todo el prestigio y la gloria de su Universidad de Mercaderes, como reza y se registra en los archivos del Cartulario de Brujas.

En Burgos rivalizan el Arte y la historia y para que ésta no sobre pase la grandeza de aquel, los Reyes Católicos, serenísimas majestades, coronan la obra funcional de la Cartuja de Miraflores, que, además de perpetuar su memoria en los siglos venideros y para hacer más grande, si cabe, su figura en la historia, habrían de cantar para siempre en el mármol, los maravillosos cincelados de tres grandes e inmortales artistas, de los más geniales e insignes de nuestros imagineros: Manuel Pereira, Diego de la Cruz y Diego de Sili.

Así, Burgos, en el siglo XV y comienzos del XVI, contempla, atónito, entre otros hechos extraordinarios y fabulosos, el recibimiento hecho a Cristóbal Colón, de regreso de su segundo viaje a América, cuando este insigne Almirante, postrado a los pies de la egregia Isabel I, de Castilla, le ofrece un Nuevo Mundo, para que aumente aún más, si cabe, el brillo de su Corona.

Pocas veces un pueblo se ha visto tan abrumado de grandeza, en la historia, como se veía la "Caput Castellae", en las Edad Media y la época Moderna, cuando sus infantes y sus hidalgos, sus Reyes y sus caballeros, acompañados de sus freilados y segundones por sus mesnadas, se ensenaban de toda la redondez de la Tierra, y cuando la Casa del Cordon, el más noble solar, sin duda alguna, de la arquitectura civil de Burgos, mansión de la riqueza y mudo testigo de nuestras glorias preteritas, era albergue de príncipes y de monarcas poderosos, y a las Cortes por ellos convocadas acudían representaciones de todos los reinos.

Porque si Castilla, encarnando el espíritu de la Raza, fue señora del mundo; la cabeza rectora, el centro y la sede de tanta histórica grandeza, su exponente máximo fue Burgos, la muy noble y muy leal y muy heroica ciudad: la "Caput Castellae" que hoy canto con el mismo encendido entusiasmo y el mismo divino embalse con que la canté en mis ya lejanos tiempos de poeta y soldado, y que, aún hoy, todavía, transcurridos más de diez siglos desde su Fundación —Milenario de Castilla— preside los destinos políticos y universales de España, al amparo de la Cruz, a la sombra de la Universidad y bajo el signo victorioso de la espada de nuestro Caudillo Franco.

de Junio, solicitamos su emplazamiento en la zona de San Lucas, señamos que aconseje a la misma sin atender nuestras peticiones.

Nos parece muy bien que todo burgalés exponga sus iniciativas, pero pedimos al Excmo. Ayuntamiento que decida sobre esta cuestión únicamente escuchando la voz del Comercio, que es en definitiva quien mejor sabe lo que conviene a sus intereses.

Esperamos, pues, que este asunto quede resuelto a la mayor brevedad, en beneficio de los intereses de Burgos, que son precisamente los de su Comercio, alma y vida de la ciudad. Muy agradecidos, de su atención expresamos a usted el testimonio de nuestra más distinguida consideración. Burgos, 9 de Julio de 1951

PASATIEMPO

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9

HORIZONTALES.—1 Consonante. 2 Igualdad de superficie. 3 En el mar. 4 Partículas que actúan de una materia en ignición y cambian por convertirse en ceniza. 5 Una con hilo. 6 Mezcla metálica. 7 Abandona una región para regresar a otra. 8 Personas o cosas distintas de aquellas de que se está hablando. 9 Al revés, fev. 9 Vocal.

VERTICALES.—1 Consonante. 2 Preparación. 3 Camino por recreo. 4 Brío con ímpetu. 5 Invidio. 6 Invidio. 7 Placuses etc. 8 Persona. 9 Vocal.

Solución al jeroglífico anterior: Antes de la derrota

LA SEÑORA DOÑA MARIA MARTINEZ GUTIERREZ

(VIUDA DE D. ROQUE ANTON)

falleció en el día de ayer, a los 76 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Sus resignados hijos, don Felix (empleado de la Compañía de Aguas), doña Claudia (ausente), don Teodoro, don Crisanto (capitán de Automovilismo) y doña Milagros, hijos políticos, doña Floripe Rodríguez, doña Matías Pérez (austero), doña Gloria Hurtigüela, doña Rosario de la Iglesia y don Juan-José Uñeda (oficial del Cuerpo de Prisioneros), nietos y demás familia

RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, así como la asistencia al entierro y funeral que se celebrarán en la iglesia parroquial del barrio de Villayuda el primer día hoy, viernes 13, a las SEIS Y MEDIA y el funeral mañana sábado, día 14, a las ONCE, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos. Villayuda, 13 de Julio de 1951.

"LA MISERICORDIA" Gran Agencia, Santa Clara, número 2. Tel. 1672